7ZADANIA NA CWICZENIA Z MATEMATYKI II L
SERIA 9

ROWNANIE ROZNICZKOWE ZUPELNE, CZYNNIK CALKUJACY

. Zmalez¢ rozwiazanie ogdlne nastepujacych réwnan:
(a) 423 + 6z2y> + (92%y% + 3)y’ =0,

(b) z—y+ 2y —x)y’ =0.

. Zmnalez¢ rozwiazanie ogélne nastepujacych réwnan:

(a) (1-2%y)+2*(y—a)y =0,
() zy? +y — 2y’ = 0.

ROWNANIE ROZNICZKOWE 2. RZEDU SPROWADZALNE DO ROWNANIA 1. RZEDU
. Znalez¢ rozwiazanie ogdlne nastepujacych réwnai:

(a) (L+a)y" =y,

(b) y"=1-y">

. Zmalez¢ rozwigzanie og6lne nastepujacych rownan:

(a) y’y" = -1,
(b) y" = —y.

ROWNANIE ROZNICZKOWE JEDNORODNE WZGLEDEM ¥, ¢/ T y”

. Znalez¢ rozwigzanie ogélne nastepujacych rownan:
(a) 2yy” +2y?% +y* =0,

(b) ayy” —zy” —yy' =0,

(C) yy// o y/2 =0.

ROWNANIE ROZNICZKOWE LINIOWE 2. RZEDU O STALYCH WSPOLCZYNNIKACH
. Znalez¢ rozwiazanie ogdlne nastepujacych rownai:

(a) 2" —5y" =3y =0,

(b) 4y"” + 12y’ + 9y = 0,

(¢) y'+4y +13y =0.

. Znalez¢ rozwigzanie ogélne nastepujacych rownan:

(a) y" — 4y’ + 4y = 83 — 36,

(b) vy’ + 4y =sin 3z

(¢) ¥ —y=2xcosz + €.



ROWANIE ROZNICZKOWE LINIOWE JEDNORODNE RZEDU > 3
. Zmalez¢ rozwiazanie ogélne nastepujacych réwnan:
(a) y® —2y" —y +2y =0,
(b) y® +8y =0,
(c) y™ —5y" + 4y =0.

ROWNANIE EULERA JEDNORODNE

. Zmalez¢ rozwiazanie ogblne nastepujacych réwnan:

2y’ +y =0,
x2y/// _ 2y/ _ 0’

x2y” + xy' —y= 0.

ROWNANIE ROZNICZKOWE LINIOWE JEDNORODNE 2. RZEDU

. Znalez¢ rozwigzanie ogolne rownania postaci y” + p(x)y’ +p/(z)y = 0, a nastepnie rozwiaza¢ y” +2tg zy’ + —%—y = 0.

. Znalez¢ rozwiazanie ogdlne rownania x(z — 1)%y”

+xz(x—1)y —y = 0 jesli wiadomo, ze jego rozwigzaniem szczegblnym
jest funkcja —*£5.

. Znalez¢ rozwiazanie ogdlne nastepujacych réwnan wiedzac, ze y; jest rozwiazaniem szczeg6lnym:

(a) (cosz +sinx)y” —2cosxy’ + (cosx —sinx)y =0, y; = cosz,

(b) y” + 2xyl - 2y = 07 1=,

(©) ¥ +2y +y=0,y =12
)

x )

(d) -1y —(x+ 1)y +2y=0,y1 = 2% + 1.



